

往年热门,今年惨遭冷落,外贸、电力学院招生“吃不饱”—— 二本录取又现“复旦现象”

本报讯(记者钱江)本市高招二本录取又现“复旦现象”。往年一直备受考生追捧的上海外贸学院、上海电力学院今年遭遇“滑铁卢”,上海外贸学院文科投档线及上海电力学院文、理科投档线均与二本控制线持平。针对今年高招出现的“复旦症候群”,高考咨询专家指出,考生填报志愿时过于患得患失,结果让热门院校“门庭冷落”。

昨天,本报刊登了本市部分二本院校投档线,往年的热门院校上

海外、上海电力出现了和复旦一样的“症状”——“吃不饱”。上海外贸学院今年二本文史类计划招生456人,最低线上人数只有351人,而在去年,该校上线人数是招生计划数的近3倍,这一巨大的落差,让许多考生和家长看不懂。上海电力学院文科和理科最低线上人数同样没有达到招生计划数,只得“托底”招生。今年,二本院校中考生竞争较激烈的是上海师范大学、上海理工大学、上海立信会计学院等。

今年,从一本的复旦到二本的外贸学院,沪上热门院校屡遭冷遇。高考咨询专家熊丙奇教授认为,考生在填报志愿时,过多地考虑别人的想法,是名校遭遇“小年”的一大诱因。

让熊丙奇印象深刻的是,在高考生前曾经有一位考生家长带了7份志愿填报方案求助于他,这位家长对孩子的第一志愿该填报哪个学校一直拿不定主意。她一直担心的就是如果孩子填了某大学,别的考生

都这样填,该怎么办?“许多考生和家长过于在乎别人的想法,怕填报热门院校后‘撞车’,改填保险一点的院校,结果,还是撞在一块儿。”熊丙奇建议考生在准确地自我定位后,不要过多顾虑别人的想法,按照自己的实力和兴趣填报志愿。

还有教育专家认为,造成“复旦症候群”现象固然有学生填报不当的因素,其实,也是考生对名校信任度降低的警示。名校招生,不再高枕无忧。

评论 07072110301

网络让大学准新生提前结识同窗 校门未进先虚拟报到

本报讯(实习生吴洁宇记者钱江)随着大学录取通知书一一送到考生手中,还未进校门的大学新生和高中好友话别的同时,已经忙着和新同学在网络世界“碰头”了。许多大学新生通过网上论坛、聊天软件QQ群等方式,已提前结识素未谋面的大学同学。

“我是07计算机的女生”,“我进了理学院数学系”,“07英文系(男)”……近日,“新生报到帖”成为各高校论坛的一道风景。新生们亮出各自的录取专业和昵称,虚拟“报”个“到”,还有的已经急着寻找起自己的同班同学来。

松江大学城论坛上,“欢迎加入07新生QQ群”的窗口格外热闹。署名“柱子”的发

起者为大学城内7所高校各注册了一个QQ号,准新生只需在自己的QQ中添加这一号码,便能顺利走入学校“大家庭”,与同级新生在线交流。

虚拟的网络抢先送来友情与集体的温暖,这一点让新生备受感动。上海第二工业大学的“新生论坛”上,在校多年的学长细心地上传了“来校必须了解的交通线路”、“校区平面图”、“院系专业介绍”等,帮助初来乍到的学弟学妹熟悉环境。面对论坛上准新生不断提出的琐碎问题,诸如“有哪些社团?”、“自行车停在二工大安全吗?”、“入学后要体检和考试吗?”经验丰富的学长们一一及时回答,担当新生的“入学向导”。

夜里和恐龙来个安静约会

上海科技馆“恐龙王国”首次开放夜游

“夜里看恐龙,老帅额。”“真的哎,伊好像不仅仅是一副骨架,晚上灯光照上去的颜色,跟肤色差不多。”两个2007“迎世博,迎特奥——黑白动物世界”科普夏令营的小营员离开上海科技馆时,依依不舍地和恐龙话别。日前,热展中的“恐龙王国”首次对外开放夜游时间,30来个小学生成为首批幸运访客。

恐龙的个子为什么这么大?它能活多久?恐龙的胃口这么大,它的胃是怎

么长的?小营员们表现出对恐龙不输一般的了解程度,差点“问倒”了专家。

在恐龙发现屋,用石膏模具复制一条恐龙,引得营员们大呼小叫。半小时后,成品出来了。“哎呀,我们的恐龙脖子断了,怎么办?”小艺术家出师不利。“不要紧,反正恐龙被挖出来的时候也都是断的嘛。”工作人员幽默的回答,很快打消了孩子们的沮丧之情。

从中午12点30分到晚上8时30分,科技馆今年暑期的第一次夏令

营持续了整整8个小时,大多数营员意犹未尽。临别时,孩子们把“新鲜出炉”的恐龙模型捏得牢牢的,迫不及待地“秀”给爸爸妈妈看。“消逝的恐龙王国——自贡恐龙化石国宝精品展”自上周开展以来,人气高涨,上周六人流量达4.4万人次左右,创下开馆以来日参观人次最高纪录。夜游恐龙王国,避开白天嘈杂的人群,和这些庞然大物们来一次安静的约会,真是不错!

本报记者董纯蕾 实习生唐洁



参加夏令营的孩子夜游恐龙王国很开心

本报记者张龙摄

“天使服务队”服务智障人士

昨天,上海第二工业大学计算机与信息学院学生第二党支部成立“天使服务队”,利用暑假到学校所在的曹路镇开展“支持特奥,服务特奥”的智力助残活动。这个暑假,他们将辅导残疾人士基

蒋世伟 摄影报道



国家人事部管理咨询师 职业水平考试

根据国家人事部[2005]71号文件,通过考试取得《中华人民共和国管理咨询师职业水平证书》的人员,可受聘担任企业管理咨询业务工作,用人单位可根据需要和本人专业背景聘任其为经济师或会计师专业技术职务。

网上报名:即日起至8月8日

报名网址:上海市职业能力考试院www.spta.gov.cn

现场确认:8月23日至8月28日(含双休日)

确认地点:本市共和新路2623号(灵石路口)企联大厦二楼,上海市企业管理进修学院(确认点代码:3333)

咨询电话:56652022; 56651884

舞台下的KIMI担任副班长,大一时申请入党—— “好男儿”乔任梁:我不放弃学业

今天,“加油!好男儿”全国总决赛即将开战。已经入围前三甲的乔任梁是上海电机学院大二学生。赛前,记者联系到他的班主任李美芳老师,她说,本月初,校领导特地前往东方卫视“探班”,乔任梁表示要继续完成学业,争做一名优秀的大学生、一名德艺双馨的艺人。学校已经安排老师为他补习落下的课程。

乔任梁(KIMI)是上海电机学院机电一体化专业的学生。在李美芳老师的眼里,他是个品学兼优的学生,担任班级副班长的职务,还多次获得学校奖学金。大一时,他就向党组织提交了

入党申请。

大学期间,乔任梁的文艺天赋展露无遗。进校不久,他就担任了校级“明星社团”——大学生铜管乐队的队长并兼任乐队架子鼓手。2004年,乐队荣获上海市大学生乐队表演优胜奖。乔任梁也因个人的突出表现而被学校评为“社团活动积极分子”、“优秀团学干事”。

今年,乔任梁报名参加了“加油!好男儿”上海赛区的比赛,一开始,他并没有把这件事告诉学校。“他挺低调的,没出成绩前,他一直没有和我说。”李老师说,直到上海赛区10进6的那

场比赛,他才给了老师一个惊喜。从那以后,李老师也成了乔任梁的“粉丝”。每次比赛结束,乔任梁都会给李老师发短信“汇报”成绩。10进6那场,他告诉李美芳:“老师,我晋级了!”还有一次,他在台上不慎摔倒,他又发短信给李老师:“比懵了。”现在,班上的不少同学也成了他的支持者。

即便比赛再紧张、演出再繁忙,乔任梁也尽量抽空赶回学校参加考试。由于参加比赛耽误了较多的课程,学校对乔任梁的特殊情况给予了特殊处理,并专门安排老师为他补课。

本报记者钱江口

移动POS机上门服务

杨浦外来人员居住证续签率年底争取达100%

本报讯(记者马亚宁)外来流动人口居无定所,常常顾不上更新居住证。记者昨天从上海市信息委获悉,300多台移动POS机已经深入杨浦区部分居委会,为外来流动人口上门服

务,及时续签居住证。

移动式POS机是一种手持式读卡机具,既能续签来沪人员6个月有效期满的临时居住证,又可以变更居住证或临时居住证中的居住地、就业等信息。

今年1月,杨浦区在五角场镇、江浦路街道率先启动试点。协管员人手一台POS机器,采用电话预约、上门刷卡等形式,流动人口走到哪里,居住证信息更新服务就跟到哪里,方便了来沪人员办理居住证业务。目前,杨浦区已经开始在其余10个街道推广居住证POS机的使用。争取年底前,居住证信息更新率超过95%,到期续签率达到100%。